

万千气象看中国·北疆绿潮奔涌

——网络主题传播活动

活力内蒙古

内蒙古新闻网

正北方网

走进一线,看蓬勃发展的内蒙古!

5月27日,“万千气象看中国·北疆绿潮奔涌”网络主题传播活动在呼和浩特市启动。来自人民网、新华网、国际在线、央管网、央广网、光明网等中央重点新闻网站以及澎湃新闻、内蒙古日报社、内蒙古广播电视台的媒体记者,深入呼和浩特市、包头市、鄂尔多斯市、巴彦淖尔市,集中报道内蒙古落实经济社会发展重点任务,尤其是在生态文明建设、弘扬“三北精神”以及经济产业高质量发展方面取得的经验和成绩。

在呼和浩特市,记者们走进和林格尔新区的中国移动智算中心(呼和浩特),感受呼和浩特市推动新质生产力的十足底气;白二爷沙坝披上了绿装,大青山前坡生态综合治理成效显著,呼和浩特市正书写着“三北”工程生态传奇。

在包头市,记者们领略了黄河岸边的秀美景色、听群众讲述安居乐业的故事;工业园区内,装备制造企业生产场景热火朝天,干劲儿十足,一片繁忙景象。如今,包头市正在加快建设“两个稀土基地”,打造“绿色硅都”,打造五大战略性新兴产业集群,黄河流域生态保护与高质量发展相得益彰,“包头黄河”品牌成了金字招牌。

走进鄂尔多斯市,作为内蒙古推进“三北”工程攻坚战和黄河“几字弯”生态治理建设的“主战场”,这里不仅构筑起蓝色的“光伏长城”,也开创了防沙治沙“生态长城”、扩容增量的“绿电长城”、能源转型的“产业长城”、惠民利民的“富民长城”等,构建着防沙治沙和风电光伏一体化工程。

在巴彦淖尔市,乌梁素海再现迷人风采、国营新华林场绿意盎然、防沙治沙的“磴口模式”广受赞誉,巴彦淖尔市坚持“山水林田湖草沙”一体化保护和系统治理,加强荒漠化综合防治,打好“三北”工程攻坚战,努力筑牢祖国北疆万里绿色屏障。

如今的内蒙古,经济高质量



体验光伏板下种西红柿



沙漠里种上了苜蓿草



在蒙草了解生态修复新方法

发展、打造新质生产力的深刻变化正如火如荼地推进着。

呼和浩特市积极抢占未来产业新赛道,聚焦未来信息产业、未来空间产业、未来材料产业、未来健康产业、未来能源产业“五大领域”,培育打造新质生产力。

包头市发展壮大力量性新兴产业,加速陆上风电装备、氢能储能、先进金属材料、新能源重卡及配套、碳纤维及高分子新材料“五大”战略新兴产业集聚发展,同步布局氟化工、军民融合、数字产业和未来产业等。

鄂尔多斯市抢滩氢能新赛道,实施氢能产业发展3年行动,全链条、终端化布局氢能产业项目,建设全国氢能综合利用示范

区,打造现代煤化工与新能源耦合发展示范基地。同时积极谋划布局人工智能、第三代半导体、电子新材料等未来产业,培育新的经济增长点。

.....

今年以来,内蒙古也交出了一份份骄人的成绩单——

一季度,全区现代煤化工、稀土及深加工产业增加值同比分别增长7.7%、52.0%;

一季度,全区非煤工业增加值同比增长11.3%,装备制造业增加值同比增长55.8%;

一季度,全区新能源产业投资占全部投资的比重增至27.1%,新能源装机首破1亿千瓦并稳居全国第一;

一季度,全区战略性新兴产业、高技术制造业、新能源装备制造业增加值同比分别增长9.4%、38.3%、62.8%;

一季度,全区信息传输、软件和信息技术服务业等新兴服务业营业收入同比增长11%以上。

一串串沉甸甸的数据,生动诠释着内蒙古推动经济高质量发展的信心和动力。

立足于长远,着眼于未来,奋力于当下。站上新起点,内蒙古全区上下锚定新路、进中游目标,锻长板、补短板、壮集群、强支撑,正在奋力实现经济新跃升和生态建设的新发展。

文·摄影/草原云·北方新报
首席记者 查娜 牛天甲